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Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatd

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1. Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(itdl eltéré szinii tollal, olvas-
hatéan javitsa ki.

2. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhatd ma-
ximalis pontszdm van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertiiljon.

3. Kifogastalan megoldas esetén kérjiik, hogy a maximalis pontszam feltlintetése mellett
kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

4. Hianyos/hibds megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-
szamokat is irja rd a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethetdvé teszi, akkor
a vizsgdzo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhatd. Ne maradjon olyan
részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utan nem nyilvanvald, hogy helyes, hibas vagy
folosleges.

5. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.
e helyes 1épés: kipipalas
e clvi hiba: kétszeres alahuzas
e szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhizas
e rossz kiindul6 adattal végzett helyes 1€pés: szaggatott vagy dthuzott kipipdlas
¢ hianyos indoklas, hidnyos felsorolas vagy mas hiany: hidanyjel
e nem érthetd rész: kérdojel és/vagy hullamvonal
6. Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1. Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéro
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékil részeit, és ennek alapjan pontozzon.

2. A pontozasi Gtmutatd pontjai tovabb bonthaték, hacsak az itmutaté masképp nem
rendelkezik. Az adhat6 pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

3. Ha a megoldéasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma Iényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kovetkezd részpontszamokat meg kell adni.

4. Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatéban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindul6 adattal — helyesen szamol to-
vabb a kovetkez6 gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a részekre
kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozott
meg.

5. Ha a megoldasi utmutatéban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékil a megoldas.
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6.

7.

8.
9.

10.

11.

12.

13.

14.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil a vizsgazoé altal megjelolt
valtozat értékelhetd. A javitds soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, és melyiket nem.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matemati-
kai indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhaté el: 6sszeadas,

n
kivonas, szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszamitasa, a fliggvénytab-

lazatban fellelheto tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a t €s az
e szam kozelitd értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek
meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamoldgépek az
atlag és a szoras kiszdmitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben
a géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, igy azokért
nem jar pont.

Az abrak bizonyito erejii felhasznalasa (példaul adatok leolvasasa méréssel) nem elfo-
gadhato.

Valosziniiségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a szaza-
Iékban megadott helyes valasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir el6 kerekitési kotelezettséget, akkor az itmutatoban meg-
adottol eltérd, észszeri és helyes kerekitésekkel kapott rész- ¢s végeredmény is elfo-
gadhato.

A vizsgafeladatsor II. részében Kitiizott 5 feladat koziil csak 4 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgazod az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszdmat, amelynek értékelése nem fog beszdmitani az 6sszpont-
szamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldést nem is
kell javitani. Ha a vizsgdzo6 nem jelolte meg, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
¢s a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmiien, akkor a nem értékelendd
feladat automatikusan a kitlizott sorrend szerinti utolsé feladat lesz.
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1. a)

Ez a pont akkor is jar, ha
1 pont | a vizsgazo behelyettesi-
téssel ellenoriz.

A négyzetgyok értelmezési tartomanya ¢€s értékkész-
lete miatt —1 <x < 3.

Négyzetre emelve: —2x + 6 =x"+ 2x + 1. 1 pont
X +4x—5=0 1 pont
Az egyenlet gyokei —5 és 1. 1 pont

Ellendrzés: behelyettesitéssel vagy (a [-1; 3] halma-
zon) ekvivalens atalakitasokra hivatkozassal kapjuk,
hogy az 1 megoldésa, a —5 pedig nem megoldasa az
eredeti egyenletnek.

1 pont

Osszesen: | 5 pont

1. b) elsé megoldas

Ez a pont akkor is jar, ha
Az egyenlet értelmezési tartomanya: x > 0. 1 pont | a vizsgazo behelyettesi-
téssel ellenoriz.

A logaritmus azonossagait alkalmazva:

4log, x+9log, x =4log, x+9log, 8. 2 pont
9log, x=9log, 8, azaz log, x =log, 8,

amibdl a logaritmusfiiggvény kolcsonos egyértelmii- 2 pont
sége miatt x = 8.

Ellendrzés: behelyettesitéssel vagy (az x > 0 halma- I pont

zon) ekvivalencidra hivatkozassal.

Osszesen: | 6 pont

1. b) masodik megoldas

Ez a pont akkor is jar, ha
Az egyenlet értelmezési tartomanya: x > 0. 1 pont | a vizsgazo behelyettesi-
téssel ellenoriz.

A logaritmus és a hatvanyozas azonossagait alkal-

mazva: log, x* +log, x* =log, x* +log, 8. 2 pont

log, x” =log, &’

A logaritmusfiiggvény kolcsonos egyértelmiisége mi-
att x’ =8’ 2 pont
amibdl (az x — x° fiiggvény kolcsonds egyértelmii-
sége miatt) x = 8.

Ellendrzés: behelyettesitéssel vagy (az x > 0 halma-

. o . 1 t
zon) ekvivalencidra hivatkozassal. pont

Osszesen: | 6 pont
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Az adatokat helyesen

Ez a pont akkor is jar, ha

feltiintetd 4bra. 1 pont | a vizsgdzo abra nélkiil
helyesen szamol.
A BCD haromszog teriilete
BC-CD ~2sm100,3 _60-70-sin100,3 ~2066 (m?). 1 pont
A BCD haromszogben koszinusztétellel: {
BD? = 60" +70" —2-60-70-cos100,3°. pont
Ebbdl BD = 100 (m). 1 pont
—D Az ABD haromszdgben szi-
nusztétellel (az abra szerint): .
sine 50 I pont

sin100,3° 100
sin € = 0,4919, 1 pont*
(mivel € hegyesszdg, ezért) € = 29,5°. P
ABD <« = (180° —100,3° —29,5° =) 50,2°, 1 pont*
ezért az ABD haromszog teriilete
AB-BD -251n 50,2° _50-100-sin50,2° 1921 (m?). 1 pont*
A négyszog teriilete 2066 + 1921 = 3987 m?. 1 pont

Osszesen: | 9 pont

Megjegyzés: A *-gal jelolt 4 pontot az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgazo.

Legyen AD = x (méter).

Az ABD haromszogben koszinusztétellel: 1 pont
50> +x” —2-50-x-cos100,3°=100".
Rendezve: x> +17,88x—7500=0. 1 pont
Az egyenlet pozitiv gyoke (egy tizedesjegyre kere- 1 pont
kitve) 78,1 (a negativ gydk —96,0). P
Ezért az ABD haromszog teriilete
AB-AD -sin100,3 :50'78,1'sm100,3 ~1921 (mz). 1 pont
2 2
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2. b) elsé megoldas

4
A felhasznalt 3 szint [3} = 4-féleképpen valaszthat-

1 pont
juk ki.
Mivel négy haromszog van, és csak 3 szin,
ezért két haromszognek azonos szintinek kell lennie. 1 pont
Ezek csak szemkdztiek lehetnek.
A két azonos szinli szemkdzti haromszoget 2-féle- 1 "
képpen vélaszthatjuk ki. pont
Az azonos szinl haromszdgek szinét 3-féleképpen
. . 1 pont
valaszthatjuk meg,
a maradék két haromszoget pedig 2-féleképpen szi- 1 ‘
nezhetjiik (a maradék két szinnel). pon
A lehetséges szinezések szama ezért 4-2-3-2 =48. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
2. b) masodik megoldas
Mivel négy haromszog van, és csak 3 szin, 1
ezért az egyik szint kétszer is fel kell hasznalnunk. pont
Ezt a szint 4-féleképpen vélaszthatjuk ki. 1 pont
Ezzel a szinnel két szemkozti haromszoget kell kiszi- 1 ¢
nezniink, ezeket 2-féleképpen valaszthatjuk ki. pon
A maradék két haromszog a maradék 3 szin koziil 2 pont
kettdvel 3 -2 = 6-féleképpen szinezhetd ki.
A lehetséges szinezések szdma ezért 4-2-6 = 48. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
2. b) harmadik megoldas
Az AB oldalra illeszkedé haromszdg szine 4,
a BC oldalra illeszkedd haromszog szine ezek utan 1 pont
3-féle lehet.
Ez a két haromszog tehat 4- 3 = 12-féleképpen szi- 1
.1 pont
nezhetd ki.
Tegylik fel, hogy az AB oldalra illeszkedd haromszo-
get pirosra, a BC-re illeszkeddt pedig kékre szinez- 1 "
tiikk. Vagy a piros vagy a kék szint még egyszer hasz- pon
nalnunk kell.
Vagy a CD oldalra illeszkedd haromszog piros, vagy
a DA oldalra illeszked6 haromszdg kék. A negyedik
haromszog mindkét esetben sarga vagy zold lehet. 2 pont*
Az els6 két haromszog barmely szinezéséhez tehat
4-féleképpen szinezhetjiik az utols6 két haromszoget,
igy a lehetséges szinezések szama 12 -4 = 48. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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Megjegyzés: A *-gal jelolt pontokat az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgadzo.

Tegyiik fel, hogy az AB oldalra illeszked6 haromszo-
get pirosra, a BC-re illeszked6t pedig kékre szinez-
tilkk. Ha a CD oldalra illeszkedd haromszdg is piros, 1 pont
akkor 2-féleképpen fejezhetd be a szinezés (sarga
vagy z0ld szinnel).

Ha a CD oldalra illeszkedd haromszog nem piros, ak-
kor 2-féle lehet (sarga vagy z61ld). Mindkét esetben a 2 pont
DA-ra illeszkedd haromszog csak kék lehet.

3. a) els6 megoldas

Tegylik fel, hogy x db 6600 Ft-os, és y db 4800 Ft-os
részvényiink van.

6600x +4800y =131400 2 pont

6600(x+§] +4800%y =140400

A masodik egyenletbdl az elsét kivonva:

2200y — 1600y = 9000, I pont

ahonnan y = 15, 1 pont

majd visszahelyettesitve x = 9.
(Tehat 9 db 6600 Ft-os, és 15 db 4800 Ft-os részvé- 1 pont
nyiink van.)

Ellendrzés:

6600-9 +4800-15 =131 400.

A 15 db 4800 Ft-os részvény harmadat, 5 db-ot cse-
rélnénk 6600 Ft-osra. Igy lenne 10 db 4800 Ft-os és
14 db 6600 Ft-os. Ezek 6sszértéke

4800-10 + 6600 - 14 = 140 400 valdban.

1 pont

Osszesen: | 6 pont

3. a) masodik megoldas

A cserével a részvénycsomag értéke

(140 400 — 131 400 =) 9000 Ft-tal ndne. I pont

A kétfajta részvény névértéke kozotti kiillonbség
1800 Ft, tehat (9000: 1800 =) 5 db 4800 Ft-os rész- 2 pont
vényt cserélnénk 6600 Ft-osra.

Ez az 0sszes 4800 Ft-os részvény harmada,

tehdt (5-3 =) 15 db 4800 Ft-os részvényiink, I'pont

és (131 400 — 15-4800): 6600 = 9 db 6600 Ft-os

T 2 pont
részvényiink van.

Osszesen: | 6 pont
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3.b)
(Jeldlje n a keresett honap sorszamat.) 5
450 000-1,013" > 500 000-1,01” pont
1,013) _ 50 10
>—=— 1 pont
1,011 45 9
Az 1-nél nagyobb alapu
A tizes alapt logaritmus fliggvény szigorian mono- 1 vont logaritmusfiiggvény
ton ndvekedo, p szigoruan monoton néve-
kedo, ezert

ezért nlgl’013>lg2, 10

1,01 9 1 pont | 7>10g, g3 35 )
(kozelitd értékekkel) nlg1,003 > 1g1,111. Lot
(Az egyenlétlenséget pozitiv szammal osztjuk:)

Igl,111 1 101,
n> gLl ooy I'pont | 108,03 - ~35,5
1g1,003 Lol
Tehat a 36. honap végén lesz eldszor tobb pénz 1 vont
a masodik befektetésben. p
Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo egyenlotlenség helyett egyenlettel dolgozik, akkor n = 35,1 megal-
lapitasaert legfeljebb 5 pontot kaphat. Tovabbi 1-1 pont a helyes valaszért, és az egyenlotlen-

seg iranyanak megfelelo indoklasaért jar.
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4. a)

(Azt kell belatni, hogy a pontok koordinatai igazza

teszik a gorbe egyenletét.) 1 pont
Az origé esetében: 0,25-0-(0—5)° =0 igaz,
az (5; 0) pont esetében: 0,25-5-(5—5)" =0 igaz. 1 vont
(Tehat mindkét pont valoban rajta van a gérbén.) P
Osszesen: | 2 pont
4. b)
A kérdezett valosziniiség a trapéz és a korlatos sik- Ez a pont akkor is jar, ha
idom teriiletének hanyadosa I'pont | ez a gondolat csak a meg-
) oldasbdl deriil ki.
(A gorbe az f:[0;5] = R; f(x)=0,25x(x—5)"
fiiggvény grafikonja.)
5 1 pont
A sikidom teriilete: jO, 25x(x—5)" dx=
0
5
=[0,25(x" ~10x" +25x)dx = 1 pont
0
4 3 2 PP
=0,25| 2 —102-+25% | = 2 pont
4 3 T2
625
=—" =13,02. 1 pont
48
D pont elsd koordinatdja 1, masodik koordinatéjat
(a trapéz egyik alapjanak hosszat) behelyettesitéssel 1 pont
kapjuk: 0,25-1-(1-5)* =4. (Tehat D(1; 4).)
Hasonldéan C pont els6 koordinatdja 3, masodik koor-
dinétéja (a trapéz masik alapjanak hossza): 1 pont
0,25-3-(3—5)” =3. (Tehat C(3; 3).)
Mivel a trapéz magassaga (az AB szakasz hossza) 2,
igy a trapéz tertilete 4+3 2=17. 1 pont
A valosziniiség pontos
A kérdezett valoszinliség ~0,538. 1 pont erteke é =0,5376.
48
Osszesen: | 10 pont
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II.
5. a)
Pontosan akkor van két valos gyok, ha az Ez a pont akkor is jar, ha
x*—2x—mx+4=0 egyenlet diszkriminansa pozi- 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
tiv. oldasbol deriil ki.
(Az egyenlezt X —(2+m)x+4=0, ezért) I pont
D= (2 + m) -16
D=m"+4m-12>0 1 pont
Az m* +4m—12=0 egyenlet megoldasai —6 és 2. 1 pont
Az m+— m® +4m—12 masodfoku fiiggvény képe 1 Ez a pont jar egy megfe-
/4 . 99 pont L L4 :
,felfelé nyitott” parabola, lel6 abraért is.
e - — o
‘{eha:c m <—6 vagy m > 2 esetén igaz a megadott kije 1 pont | m e J-eo; —6[ U 12; +oo]
entes.
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: Az abra a megoldasban kapott m értékeknek megfelelo egyeneseket szemlélteti.

y=x>-2x+4

5.b)

Mivel -1 <cosx <1, 1 pont
ezért 0 <(1+cosx)’ <4, 1 pont
2<(l+cosx)*+2<6. 1 pont

(A pozitiv szamok halmazan az x 1 fliggvény
X

szigortian monoton csokkend, ezért) 1 pont
11
2 (l+cosx)’+2 6

Ebbdl kovetkezik, hogy
3 > 3 > 3.1 tehat a megadott kijelen- 1 t
2 " (+cosx)+2 6 2 8 ! pon

tés valoban igaz (hiszen f folytonos fliggvény).
Osszesen: | 5 pont
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5. ¢) elsé megoldas

Az (A A B) v C kijelentés pontosan akkor igaz,

Ez a pont akkor is jar, ha

mis; ennek 2-0,6-0,4 + 0,42 = (0,64 a valdszinlisége.

ha 4 A B, illetve C koziil legalabb az egyik igaz. I pont Zaiifbogld ;é%;;?k ames
A A Bigaz és Cigaz (vagyis mindhdrom kijelentés
. s 3 1 pont
igaz) valdszinilisége: 0,6" = 0,216.
A A Bigaz és C hamis valdsziniisége: 1
0,6°-0.4 = 0,144. pont
A A B hamis ¢és C igaz valoszinlisége: 1 vont
(1-0,6%-0,6 = 0,384. p
Tehat a keresett valosziniiség: 1
0,216 + 0,144 + 0,384 = 0,744, pont
Osszesen: | 5 pont
5. ¢) masodik megoldas
Az (4 A B) v C kijelentés pontosan akkor igaz, Ez a pont akkor is jar, ha
ha 4 A B, illetve C koziil legalabb az egyik igaz I'pont | ez a gondolat csak a meg-
’ ) oldasbol deriil ki.
A A B igaz valoszintisége 0,6° = 0,36. 1 pont
C igaz valdsziniisége 0,6. 1 pont
Mindkétszer figyelembe vettiik azt az eseményt,
hogy A A B igaz és C is igaz; 1 pont
ennek 0,36-0,6 = 0,216 a valdsziniisége.
A szitaformula szerint a kérdezett valdszintiség 1 ¢
0,36 + 0,6 — 0,216 = 0,744. pon
Osszesen: | 5 pont
5. ¢) harmadik megoldas
Az (A A B) v C kijelentés pontosan akkor igaz, Ez a 2 pont akkor is jar,
ha Cigaz, vagy ha C hamis és 4 A B igaz. 2pont | ha ez a gonfiolat fsa{c “
’ megoldasbol deriil ki.
C igaz val6sziniisége 0,6. 1 pont
A A Bigaz és C hamis valoszinlisége: 1
0,6°-0.4 = 0,144. pont
Tehéat a kérdezett valosziniiség: 1
0,6 +0,144 = 0,744, pont
Osszesen: | 5 pont
5. ¢) negyedik megoldas
(A komplementer esemény valosziniiségét hataroz- Ez a pont akkor is jar, ha
zuk meg.) Az (4 A B) v C kijelentés pontosan akkor 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
hamis, ha 4 A B hamis és C is hamis. oldasbol deriil ki.
Az A A B hamis, ha legalabb az egyik kijelentés ha- 2 pont | 1-0,6°
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Annak a valoszinlisége, hogy A A B hamis ¢és C is ha-

mis 0,64 - 0.4 = 0,256 I'pont

Annak a valoszintisége tehat, hogy (4 A B) v C kije-

1
lentés igaz: 1 — 0,256 = 0,744, pont

Osszesen: | 5 pont

5. ¢) 6todik megoldas

(Az 0sszes lehetséges eset felsoroldsa €s az igaz ese-
tek valoszinliségének megadasa.)
valoszinii-
A B ClANB|AABVC sége A 8 lehetséges eset és
il i i 0,6° azok logikai értékének
il il h i i 0.62-0.4 helyes megaddsa 2 pont,
ilnli h i 0’62 ) 0’4 4 pont | az ot ,,igaz” logikai ér-
PR A 7 7 ; ; tékii lehetoség valoszinii-
il h ; 0.62-0.4 segek helyes kiszamitdsa
i n| & h ” 2 pont
h | h| i h i 0,6-0,4°
h | h|h h h
A kérdezett valoszinliség:
0.6’ +3-0,6%-0.4 + 0.6-0.4* = 0,744, I pont
Osszesen: | 5 pont
6. a)
(Az ismeretségi grafban a pontokat a nevek betliivel Az ismeretségi grafban az
jeloljik, az ismeretségek a graf élei.) 1 pont | élek szama négyféle le-
A {D, E, F} részgratban 3 ¢l lehet. het: 0,1, 2, 3.

3
Ezek rendre 1, (J =3,
A 3 ¢l barmelyike vagy szerepel a grafban (ha a két

1 . , Ipont| (3
személy ismeri egymast), vagy nem, =3 _illetve 1 lehets-
2 b
seget jelentenek.
. . ), +3+3+1=
ezért 2° = 8-féle ismeretségi graf (hald) lehetséges. 1 pont Osszesen 1+3+3+1=8

lehetdség van.

Osszesen: | 3 pont

Megjegyzés: Teljes pontszamot kapjon a vizsgdzo, ha a nyolc lehetséges ismeretségi grafot
felrajzolja, és ez alapjan helyesen valaszol.
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6. b)

Az ismeretségi grafban 4 6todfokt pont, ezért min-
den mas ponttal 0ssze van kdtve, tovabba a D, E, F
pontok mindegyike 6ssze van kotve a masik kettovel.

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.

4

Ha a fentieknek megfeleld ¢leket be- B F
rajzoljuk, akkor a B-bdl még tovabbi
3, C-bol még tovabbi 2 ¢lt kell meg- ¢ E

htznunk. B

1 pont

Két esetet vizsgalunk aszerint, hogy a BC ¢l benne
van-e a grafban, vagy sem.

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.

I. eset: Ha a BC ¢l nincs benne a
grafban, akkor a negyedfoku B pont
Ossze van kotve a D, E, F pontok
mindegyikével. Ez csak egyfélekép-
pen lehetséges. D

B a

1 pont

A harmadfokt C-bdl kiindulé mara-
dek 2 ¢élt ekkor 3-féleképpen huzhat-
juk be (C-t 6sszekétjik a D, E, F
pontok koziil valamelyik kettovel).
Az 1. esetben tehat 3 lehetdség van
0sszesen.

1 pont

II. eset: Ha a BC ¢l benne van a
grafban, akkor a B-bdl kiindul6 ma-
radék 2 ¢lt 3-féleképpen huizhatjuk
be (B-t 0sszekdtjiik a D, E, F pontok
koziil valamelyik kettével).

1 pont

Példaul:

Szintén 3-féleképpen huzhato be a
C-bdl indul6 harmadik €1 (C-t 6sz-
szekotjiik a D, E, F pontok valame-
lyikével).

1 pont

Ekkor 3-3 (=9) esetet kapunk.

1 pont

Példaul:

Az ismeretségi hald tehat (3 + 3-3 =) 12-féle lehet.

1 pont

Osszesen:

9 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo az dsszes lehetséges ismeretségi grdfot felrajzolja, és ez alapjan
helyesen valaszol, akkor ezért 6 pont jar. A tovabbi 3 pontot annak indoklasaért kaphatja

meg, hogy miért nincs tobb lehetoség.
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6. C) elsé megoldas

Azon csoportok szama, amelyben 4 benne van,

4
de B nincs: [Zj =6. 1 pont
(A maradék 4 személybdl 2 keriil 4 mellé.)
Hasonldan ( J = 6 azon csoportok szdma, amelyben
2 1 pont
B benne van, de 4 nincs (szimmetria).
Azon csoportok szama, amelyben sem A4, sem B
4
nincs benne: (3} =4. I'pont
A megfeleld csoportok szdma 6 + 6 +4 = 16, 1 pont
ennyi kihallgatést kell szervezni. P
Osszesen: | 4 pont
6. ¢) masodik megoldas
A komplementer dsszeszamolds mddszerét alkalmaz- Ez a pont akkor is jar, ha
Juk 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
] oldasbol deriil ki.
6
A 3 f6s csoportok szdma [3]= 20 (Osszes eset). 1 pont
4 : :
( j =4 olyan csoport van, melynek 4 és B is a tagja
1 1 pont
(kedvezdtlen esetek).
(A maradék 4 személybdl 1 keriil 4 és B mellé.)
A megfelel6 csoportok szdma 20 — 4 = 16, 1 pont
ennyi kihallgatést kell szervezni. P
Osszesen: | 4 pont
7. a)
A nyolc szam 4tlaga (48:8 =) 6. 1 pont
(A nagysag szerint rendezett adatok: 1 vont
3,4,6,6,7,7,7, 8, ezért) a median 6,5. p
Ez a pont akkor is jar, ha
N (=3 +(=2)* +3-1* +2° _ I pont | 9 vizsgdzo a szordst szd-
g mologéppel helyesen ha-
tdrozza meg.
20
[= —]z 1,58. 1 pont
8
Osszesen: | 4 pont
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7.b)
A parabolaazf: x H ax” +bx +c masodfoku fiigg- 1 pont fZZZ g OOZ,:II;];OCZ;;J Zl;;ailg—
vénynek a grafikonja (a # 0, b, c € R). oldésbol deriil ki
A szoveg alapjan £(0) = 2, tehdt ¢ = 2. 1 pont
f(0)=m=tgd5°=1. 1 pont
Mivel f’(x)=2ax + b, 1 pont
ezért f'(0)=b=1. 1 pont
f(4,6)=a-4,6°+b-4,6+c=3, 1 pont
21,16a=-3,6, I pont | a=——2
ebbdl a ~—0,17. 529
A keresett parabola egyenlete y =—0,17x> +x+2. 1 pont
Osszesen: | 8 pont

A kosarlabda roppalyajanak ive a paraboldn:

YA y=x +Z

y=-0,17x" +x+2

=Y

7. ¢)

Az inverzfiiggvény értelmezési tartomanya [-2; 5], 1 pont

értékkészlete [-2; 3], 1 pont

zérushelye 1, 1 pont

szigortian monoton ndvekedo. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Kozos koordindta-rendszerben dabrazolva f-et és az inverzfiiggvényét:

Y
5

,
’
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8.a)
A sorsjegy arat 200 (= 20-10) Ft-tal csokkentették,
, 1 pont
tehat n = 20.
Ekkor az eladott sorsjegyek szama 10n° = 4000-rel 1 pont
tobb, azaz 5000 + 4000 = 9000 db,
a havi bevétel pedig 9000-300 =2 700 000 Ft. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
8. b)
Tegyiik fel, hogy n-szer csokkentették 10 Ft-tal az 1
arat, ekkor az Gj ar 500 — 10n (Ft) (ahol 7 < 50), pont
és a havi eladott darabszam 5000 + 10#>. 1 pont
Az eladéasbol szarmaz6 bevétel Ft-ban:
(500 — 10n)(5000 + 10n*) = 1 pont
= —1007° +5000%° — 500007 + 2 500000 .
Tekintsiik a pozitiv valds szamok halmazén értelme-
zett f(x)=-100x" +5000x" —50000x + 2500000 1 pont
fliggvényt.
Ennek derivaltfiiggvénye
£7(x)=-300x> +10000x — 50000 (x € R), I pont
melynek zérushelyei x,= 6,13 és x,~27,21. 1 pont
A derivaltfiiggvény pontosan a két gyok kozott pozi- ” .
tiv, és x, -ben pozitivbol negativba valt, ezért x, az J ,(xl) >0és f (xz)' <0,
fmaximumhelye ( x, -ben negativbol pozitivba valt a 1 pont | ezért f-nek x, g maxi-
derivaltfiiggvény). mumhelye.
(n értéke csak egész lehet:)
f(27)=2 826 700 > f(28) = 2 824 800,
ezért (a modell szerint) 27-szer 10 Ft-tal (230 Ft-ra) 2 pont
kell csokkenteni a sorsjegy arat ahhoz, hogy az érté-
kesitésbdl szarmazo havi bevétel maximalis legyen.
Osszesen: | 9 pont
Megjegyzés: Az alabbi grafikon a havi bevételt (1000 Ft-ban megadva) szemlélteti az arcsok-
kentés fiiggvényeben.
(eFt)k

3000

2500

2000

1500

1000

500

1 X

123 4 5}? 7 8 9 1011121314 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42434445464748497’1
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8.¢)

(Az 50 000 Ft nyeremény valoszintisége p, ekkor)

nyere-
P+ 24p = 0,05, Ipont |y | 0 | 2500 | 50000
(Ft)
ahonnan p = 0,002 és 24p = 0,048. 1 pont Ki‘fgﬂ 095( 0,048 | 0,002
A nyeremény varhato értéke 2 pont
(0,95-0 +) 0,048-2500 + 0,002 50 000 = 220 Ft. P
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: A tablazat helyes kitoltése indoklas nélkiil is elfogadhato.

9. a)

A faronkoket szemléltetd egybevago, 24 cm atmérdja
korokbdl (alulrdl kezdve a szamozast) a paratlan sor-
szamu sorokban 10, a parosakban pedig 9 kor fér el a
240 cm-en.

1 pont

(A korkodzéppontok egy 24 cm racsponttavolsagl
szabalyos haromszogracs egy részletét hatarozzak
meg.) Az dbra ABC szabalyos haromszdgének ma-
gassaga 1243 (=20,78) (cm).

(A korok kdzéppontja ennyivel lesz magasabban
minden kovetkezd sorban az el6z6 sorban elhelyez-
kedd korkozéppontokhoz képest.)

2 pont

Ha k& db sort raktak a teherautora, akkor a rakomany
(k-1)- 12434212 cm magassagig tolti meg a rak-
teret.

1 pont*

A rakomany nem nyulhat tal a raktéren, ezért
(k=1)-124/3+2-12 <200.

1 pont*

176

124/3

k< +1=9,47

1 pont*

Legfeljebb 9 sorban rakhattak fakat a raktérbe.

1 pont*

5 sorban 5-10 =50 db, 4 sorban 4-9 = 36 db faronk,
Osszesen tehat legfeljebb 50 + 36 = 86 faronk lehet a
raktérben. (Ezt kellett igazolni.)

1 pont

Osszesen:

8 pont
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Megjegyzés: A *-gal jelolt 4 pontot az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgazo.

9 sor magassaga 8-1243+2:12~ 190,3 cm,

i ; . ) 2 pont
tehat 9 sor még befér a raktérbe.
10 sor magassaga 9-1243+2-12=211,1 cm, 2 pont
tehat 10 sor mar nem fér be a raktérbe.
9. b)
A raktér térfogata: V,,=2,4-2-7=33,6 m>. 1 pont
A 86 darab fa térfogata:
Vi=0,12"7-7-86 = 27,2 m’. I pont
V. 27,2
[ =222 ~(,81 (azaz 81%
V. 33,6 ( %) I pont
Tehat a raktér térfogatdnak 19%-a lesz iires. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
9. ¢)
(0,96 a valoszintisége, hogy egy faban nincs szu.) 1 pont
P(0 darab sziragta fa) = 0,96°° ~ 0,130 P
50
P(1 darab szuragta fa) = ( { j'O, 96" -0,04~ 0,271 2 pont
A keresett valosziniiség ezek dsszege: | vont
0,130 + 0,271 = 0,401. P
Osszesen: | 4 pont
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